

Даты месяца январь



14

января

**Обрезание
Господне.**
Преображенский
монастырь,
Великотырновская
область,
Болгария

ОБРЕЗАНИЕ ГОСПОДНЕ

Будучи Творцом закона, воплотившийся Господь принял обрезание по иудейскому обряду, показывая, как людям следует неукоснительно соблюдать закон, полученный от Бога: *Не думайте, что Я пришел нарушить закон или пророков: не нарушить пришел Я, но исполнить* (Мф 5:17). Господь исполнил заповедь об обрезании, чтобы никто не смог сказать, будто Он пришел на землю в призрачном обличи. Обрезание плоти — это свидетельство истинного воплощения Господа, Его подлинной человечности, принятии на Себя всех последствий людского грехопадения, кроме самого греха.

Святитель Димитрий Ростовский говорит: «В обрезании Владыка наш явил большее смирение, нежели в рождении Своем: в рождении Он принял образ человека <...>, в обрезании же Он принял образ грешника, как грешник, претерпевая боль, положенную за грех».

КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Иногда можно услышать вопрос: а зачем Христу надо было креститься, ведь Он — Бог? Вот как отвечал на него святитель Хроматий Аквилейский: «Не ради Себя Господь пожелал креститься, но ради нас, чтобы исполнить всякую правду. Ибо справедливо, чтобы тот, кто учит чему-то другого, начал это первым. Итак, поскольку Господь пришел как учитель рода человеческого, Он захотел научить на Своем примере, что нужно делать, чтобы ученики последовали за учителем, а рабы за господином».

19

января



Фото Кристины Кормильцовой



фото ya-artangel@sk.ru

Богоматерь
с младенцем.
Федор Бруни.
1858

15

января

ДЕНЬ ПАМЯТИ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО

В этот день Церковь вспоминает преставление святого старца в 1833 году. Вот как кончина преподобного Серафима описана в книге митрополита Вениамина (Федченкова) «Всемирный светильник»: «В монастыре ранним утром начали богослужение. Часов около шести о. Павел, выходя из своей кельи на раннюю литургию, почувствовал близко запах дыма. Постучал с молитвою в двери к о. Серафиму; но ответа не было, а дверь была на крючке. Было еще темно, о. Павел вышел на крыльцо и позвал братию, проходивших в церковь. Один из послушников, Аникита, бросился к келье старца, откуда чуялся запах, и сорвал дверь с запора. В ней было темно. Старца не было видно сначала. На скамье тлели некоторые холщовые вещи и книги. Бросились за снегом и потушили огонь. Когда же принесли свечу, то увидели, что старец в своем обыкновенном белом балахоне-подряснике стоял на коленопреклоненной молитве пред малым аналоем. Пред ним стоял образ Пресвятой Богородицы Умиления. На аналое лежала богослужбная книга, по которой о. Серафим совершал свое молитвенное правило».

Также 15 января вспоминается и второе обретение мощей преподобного Серафима в 1991 году.



января

СОБОР ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Собор Пресвятой Богородицы — праздник, который совершается на следующий день после Рождества Христова. Он называется «собором», потому что древние христиане имели обычай в этот день собираться в храмы для прославления Богородицы. В этот день Церковь также вспоминает святых Иосифа Обручника, царя Давида (предка Господа Иисуса Христа по плоти) и Иакова, брата Господня, сына от первого брака святого Иосифа Обручника.



января



Колоризация
Ольги Ширниной

ДЕНЬ ПАМЯТИ ПРАВЕДНОГО ИОАННА КРОНШТАДСКОГО

«Человек всегда есть образ Божий, а в образе всегда должен отражаться Первообраз; потому, когда каким-либо грехом омрачил ты себя и потому не светит в тебе во всей ясности образ Божий, очисти только свой грех, сними его с образа Божия, как мрачное пятно, молитвою; и засияет опять в тебе образ Божий; а когда сомнением или неверием очернишь его, возбуди только веру, осуди сомнение и неверие со всею искренностью: и он опять засияет в тебе. — Испытано». ✝.

Иоанн Кронштадтский